

我市举行 2023年保安行业职业技能竞赛

本报讯(记者 申长明)为进一步提高新乡市保安从业人员职业技能水平,展现全市保安员的精神风貌,11月2日,2023年新乡市保安行业职业技能竞赛在新乡医学院举行。

据了解,本次竞赛由市公安局、市人力资源和社会保障局、市总工会、共青团新乡市委、市妇联联合主办,河南同盟保安服务有限公司承办。本次竞赛充分发挥了职业技能竞赛在高技能人才培养、选拔和激励方面的重要作用,推动我市保安队伍高技能人才的提质增量。

此次竞赛项目由理论知识、专业技能操作两部分组成。理论知识试题范围以“保安员国家职业技能标准”和“安全技术防范”为考核内容,理论知识采用书面闭卷笔答方式;专业技能操作竞赛项目包括个人竞赛项目和团队竞赛项目。个人竞赛项目分为单项竞赛、三项全能竞赛和四项全能竞赛。三项全能项目为4×10米往返跑、消防水带水枪头的连接与灭火器灭火、成人心肺复苏。四项全能项目为4×10米往返跑、消防水带水枪头的连接与灭火器灭火、成人心肺复苏、

枪支分解结合;团体竞赛项目为队列基本动作。

竞赛将评出单项项目一二三等奖。三项全能项目将评出一二三等奖,一等奖、二等奖获得者,由共青团新乡市委授予“青年岗位能手”荣誉称号。四项全能项目将评出一二三等奖,一等奖获得者由市总工会颁发“五一劳动奖章”荣誉称号。另外女子组一等奖、二等奖获得者结合日常表现,向市妇联推荐“巾帼建功标兵”人选。成绩前三名获得者由市人力资源和社会保障局授予“新乡市技术能手”荣誉称号。

加大执法力度 杜绝燃煤死灰复燃

本报讯(记者 张延)10月31日,新乡市市场监管局召开全市散煤治理工作推进会,部署秋冬季燃煤散烧治理攻坚战,严厉打击涉煤企业环境违法行为。

各县(市、区)市场监管局主管燃煤散烧治理工作的分管领导和分管科(股)室负责人、市散烧办全体工作人员共30余人参加会议。

会议强调,要持续加强经营性燃煤行为的动态与长效监管,坚持问题导向,加大执法力度,加大晨查夜查力度,最大限度地防止黑煤窝点违法生产销售。要增加督导检查频次,坚决杜绝燃煤死灰复燃,以“斩草除根”的狠劲推进治标、治本工作,为满足全市人民群众日益增长的美好生态环境需要作出市场监管贡献。

会议要求,要加大宣传引导,形成群防群治格局。按照实际情况围绕禁燃区内外不同要求,对燃煤散烧治理相关法律法规和政策开展广泛宣传,引导经营者牢固树立环保意识。对发现销售散煤的无照经营者,按照《大气污染防治法》等法律法规进行严查重处。发挥好各成员单位作用,适时组织开展督导检查,统筹推进燃煤散烧治理工作。

广泛征求意见 补足服务短板

本报讯(记者 李蕊 通讯员 王立奎)11月2日,记者获悉,为了更好地服务于我市企业和广大人民群众,找准社会保险窗口服务满意度问题的症结,市社会保险中心党委广泛征求意见,补足服务短板,进一步提升社会保险窗口服务的满意度。

据了解,10月25日至26日,市人社局党组成员王旭带领相关人员分别到获嘉县、卫辉市、牧野区社保中心进行调研,有关上市企业、国有企业、民营企业及机关事业单位,正常参保缴费的单位及长期停产欠费企业,多个行业的27家参保单位参加了座谈会。会议广泛听取了参会代表对社会保险业务经办工作的意见和建议。现场,王旭对参保单位提出的疑问一一解答,对提出的建议将认真研究抓好落实。10月23日至27日,市县两级社保中心组织开展“社保服务进万家”宣传活动,进行社区宣讲、企业座谈、网络直播338场次,参与群众6125人次;同时,还邀请参保单位和人民群众就社保政策宣传、工作人员服务态度、经办人员业务能力、业务办理效率等内容,现场进行社保窗口服务满意度问卷调查,随机发放问卷690份,收集意见建议27条,社保经办机构将分类整理逐一抓好落实。

通过此次对全市社会保险窗口经办业务情况开展实地调研,主动倾听广大人民群众心声,查找各个环节存在的不足,有针对性地制订整改措施,切实保障人民群众的合法权益,进一步提升全市社会保险业务经办能力和水平,不断提升广大人民群众对社会保险窗口的满意度。

新乡交警文艺轻骑兵举行送平安活动

本报讯(记者 申长明)为普及交通安全常识,创造良好的出行环境,10月31日晚,新乡交警文艺轻骑兵送平安普法宣传活动走进卫滨区平原镇朱召村,为全村5000余名村民送上了一场交通安全文艺宣传丰美大餐,赢得村民们的热烈欢迎与点赞。

当天晚上,朱召村影剧院广场到处洋溢着节日般的热烈气氛,位于广场中心位置的“交通安全大篷车”前座无虚席,广场四周也挤满了充满期待的村民。晚上7时许,在庄严简短的交通安全签名仪式后,活动正式开启。

在一个多小时的演出中,新乡交警文艺轻骑兵带着浓浓爱心,为广大村民呈现了一台富有特色的交通安全文艺宣传盛宴。朱召村辖区的交警二大队韩磊队长作为此次活动的宣讲人,从管理者对交通安全的深刻理解和切身感受出发,紧密结合辖区交通管理实际和村民日常出行特点,阐述了安全出行对家庭、对社会的重要意义,使广大村民在思想深处产生强烈共鸣。朱召村的文艺骨干也积极参与演出活动,与



主持人与现场观众互动

民警同台献艺。

演出过程中,主持人还与现场观众开展了趣味互动,通过交通安全有奖竞猜调动村民的参与热情。经过多轮抢答,最终8名村民成为幸运优胜者,与会领导现场为优胜者颁发了奖品安全头盔,祝福他们在今后的出行路上更好地呵护生命,保障安全。晚上8时20分,在《一路和谐一路歌》熟悉的旋律和经久不

息的掌声中,此次演出完美落幕。

据市公安局党委委员、交通管理支队支队长张忠文介绍,此次演出是新乡交警文艺轻骑兵组建成立3个多月来巡回宣传的第6站,此前他们先后走进心连心集团、市人民公园、临清店村、诚城社区、市政府广场,成功举办了巡回演出活动,场场爆满,获赞连连,收到显著的宣传效果和社会效应。

141个爱心包裹温暖141名特殊困境儿童

本报讯(记者 刘志松)11月1日,新乡市太阳村儿童救助中心(以下简称太阳村)第十三届“播洒阳光,共助成长”分散助养金和爱心包裹正式发放,71000元善款和141个爱心包裹惠及141名服刑人员困难家庭的未成年子女。

太阳村是一家无偿代养代教服刑人员困难家庭未成年子女的公益慈善组织。成立18年来,累计无偿代养代教特殊困境儿童320余名,至今已经从这里走出了32名大学生和43名技校生,其中还有2名研究生。

2010年以来,太阳村先后举办十三届“播洒阳光,共助成长”分散助养金和爱心包裹发放仪式或说明会,累计筹集、发放分散助养金达4498400余元。

太阳村工作人员从生活上、思想上给予这些儿童无微不至的关怀和帮助,让他们感受到家庭般的温暖。这里也汇聚了社会各界无数爱心人士的爱。

特殊困境儿童李泽泽(化名)兄妹俩,母亲因无证非法行医致人死亡被判入狱,父亲为躲避赔偿而下落不明。兄妹俩因年龄小,辍学长达8个月之久。入住太阳村后,虽然泽泽第二天就背起书包上了学,但有时情绪狂躁。为让孩子投入到正常的生活和学习当中,太阳村负责人和爱心人士认真倾听孩子的心声,千方百计有针对性地给予安抚。

太阳村负责人带领泽泽兄妹俩到监狱会见妈妈,并提前与监狱警官电话联系,让孩子的妈妈配合教育。

会见时,妈妈将兄妹俩拉在怀里说:“是妈妈无证行医出了事故,应该受到法律处罚,你们不要再心生怨恨。”

经过多次的思想工作,兄妹俩逐渐放弃了怨恨,一心投入学习,期望用知识改变命运。李泽泽于2012年以优异成绩考入新乡县一中,2015年考入天津工业大学,2019年考入东北工业大学工业工程研究生。目前,李泽泽就业于上海一汽大众,担任管理层。妹妹于2021年考入郑州牧业经济管理学院。妈妈看到孩子的进步,感恩政府和社会的大爱,积极改造,受到减刑奖励,刑满释放后自愿到太阳村做了两年多的爱心妈妈。她感激地逢人便讲:“是政府和社会的大爱挽救了我,培养了我的孩子。”